

# 模拟应急演练 我市多所学校开展防震安全教育



4月22日,市外国语实验小学举行了为芦山地震遇难同胞哀悼活动。全校2000余名师生参加了活动,他们以默哀的方式表达对遇难同胞的沉痛悼念,并真心希望遇难人数不再增加,受灾人民能尽快渡过难关。图为师生们在默哀。 张艳军摄

学校是人员高度集中的公共场所,学生的安全,关系到每一个学生,每一个家庭,每一个学校。在突然遇到地震等突发紧急情况时,如果不能做到有组织地迅速撤离,很容易发生拥挤、踩踏等安全事故。在市第一实验小学的演练现场,记者看到在演练前,各班班主任老师对学生先进行了相关的安全知识教育,让学生充分了解疏散预案,明确疏散路线和顺序。随着警报声的响起,疏散演练正式开始。只见各个班级在老师的带领下,有序地撤离教室,在操场上集合。在演练中,无一例踩踏事件,学生没有惊慌失措的喊叫,全部快速、有序地撤离到指定位置。据了解,安全演练是市第一实验小学近年来的一个常规项目,每学期都要举行。其目的就是利用演练活动,让学生学习和掌握地震灾害自救知识,增强地震灾害安全意识,在遇到危险时,知道应该如何更好地进行自我保护。小学生作为防震减灾科普宣传教育的重点对象,进行有关地震科学知识和防震、抗灾、救灾等的宣传教育,可以使广大小学生了解地震知识,并通过他们在更大的范围内宣传地震科普知识,提高公众的防震减灾意识,形成防震减灾宣传教育的长效机制。

近日,市第十六中学也进行了防震安全疏散演练,活动中各岗位人员尽职尽责,学生们疏散有序、迅速,整个过程组织严密,疏散演练取得了圆满成功。为了确保演练活动能够真正起到作用,保障学生安全,市十六中首先在学生中进行了相关安全意识教育,并着重强调,一定要注意安全。演练开始后,参与防震逃生演练活动的全体师生在指定位置就位。随着防震警报声响起,在场教师组

织学生迅速做好自我保护措施,在“主震”结束后全体师生有序地从各班教室内迅速撤离,整个疏散过程快静有序,仅用时2分46秒。

据了解,安全逃生疏散演练不仅锻炼了老师和学生在紧急情况下的应变能力,还让学生学习到了许多安全自救知识,了解了在紧急情况下的逃生路线,增强了师生的安全意识。同时,在演练过程中,学生遵守纪律的观念、“一切行动听指挥”的观念经受了考验。学校组织安全逃生疏散演练使得学校安全工作领导小组的组织能力、指挥能力、应变能力均受到了锻炼。

## 相关新闻

### 学校防震自救歌

大震来时预兆,地声地光地颤摇,虽然短短几十秒,做出判断最重要。平房避震有讲究,是跑是留两可求,因地制宜做决断,错过时机悔事休。教师组织速撤离,莫慌莫乱按序出,注意高处坠落物,不推不搡不乱跑。强震颤簸站立难,就近躲避最明显,床下桌下小开间,伏而待定保安全。火灾灾害危害大,需要尽量预防它,电源燃气是隐患,震时及时关上面。震后切忌往家跑,余震发生不可少,万一赶上强余震,加重伤害受不了。

## 关注传染病预防

### 市六中

本报讯(李建鸿 蔡兴广)近日,市六中多管齐下,多措并举,加强卫生管理,切实保障师生健康安全。主要做了以下几方面:一是成立了学校H7N9禽流感防控领导小组,加强监测监督。二是严把校门关,每天值日领导、校医提前来到学校,与门卫一起迎接学生,对进校学生用红外线测温仪测量体温。三是要求班主任严格落实晨检制度,每天9点前向医疗室上报本班情况,并认真做好因病缺勤病因追查与登记制度。四是加大防治知识的宣传工作力度,提高师生自我防护能力。五是要求学生和教师要经常进行体育锻炼,增加机体对病毒的抵抗能力。六是放学后组织医务人员对食堂、教室、办公室、厕所等地进行每日彻底消毒。

### 市民二小学

本报讯(刘大力)近日,市民二小学积极采取一系列措施对学生春季进行春季传染病预防教育,进一步加强H7N9禽流感疫情的宣传和防控工作。学校成立H7N9禽流感疫情工作领导小组;加强卫生宣传和健康教育;改善环境卫生和做好应急准备;严格落实各项食品卫生制度和措施。另外,学校督促班主任及时与家长沟通,提醒家长教育孩子做到饭前便后洗手,不吃腐烂、变质蔬果,加强营养和体育锻炼,提高身体免疫力。

## 就业关注

### 13. 高校毕业生如何处理劳动人事纠纷?

发生劳动人事争议,可以通过协商解决。当事人不愿协商或协商不成的,可以向调解组织申请调解;不愿调解、调解不成或者达成调解协议后不履行的,可以向劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁;对仲裁裁决不服的,除法律另有规定的外,可以向人民法院提起诉讼。

对用人单位违反劳动保障法律、法规和规章的情况,高校毕业生可向人力资源社会保障部门举报、投诉。劳动保障监察机构将依法受理,纠正和查处有关违法行为。

### 14. 什么是服务外包和服务外包企业?

服务外包是指企业将其非核心的业务外包出去,利用外部最优秀的专业化团队来承接该业务,从而使其专注核心业务达到降低成本、提高效率、增强企业核心竞争力和对环境应变能力的一种管理模式。

服务外包企业是指其与服务外包发包商签订中长期服务合同,承接服务外包业务的企业。

### 15. 目前服务外包产业主要涉及哪些领域及地区?

服务外包分为信息技术外包服务(ITO)、技术性业务流程外包服务(BPO)和技术性知识流程外包(KPO)等。ITO包括软件研发及外包、信息技术研发服务外包、信息系统运营维护外包等领域。BPO包括企业业务流程设计服务、企业内容管理数据库服务、企业运营数据库服务、企业供应链管理数据库服务等。KPO包括知识产权研究、医药和生物技术研发和测试、产品技术研发、工业设计、分析和数据挖掘、动漫及网游设计研发、教育课件研发、工程设计等领域。

我国目前有服务外包示范城市21个,分别是北京、天津、上海、重庆、大连、深圳、广州、武汉、哈尔滨、成都、南京、西安、济南、杭州、合肥、南昌、长沙、大庆、苏州、无锡、厦门。(辛华)(未完待续)

## 市回中两千学生远足拉练 26 公里



校长韩道平在拉练路上接受采访。 路伟摄

本报讯(任青 于泳)为磨砺师生意志,激发师生团队互助、拼搏进取的精神,4月18日,市回民中学成功开展了第二届“青春励志行”远足拉练活动。

早上6点30分,“回中回中,人人英雄;回中回中,拉练成功……”满怀豪情的誓言飘荡在天空,鼓舞着大家迈上漫漫26公里的征程。校长韩

在漫长的行军途中,各种考验向同学们袭来,有的同学脚底起泡行走困难,有的同学腿脚拉伤……但他们都不愿掉队,也不愿意乘校方安排的车辆,同学们相互鼓励,共同加油,发扬了良好的帮扶互助精神。经过近4个多小时的行军,队伍来到了商丘黄河故道国家森林公园。同学们在森林公园呼吸着清新的空气,完全忘记了身上的苦痛,他们感受着大自然的魔力,脸上洋溢着成功的笑容。经过3个小时的休整后,同学们又开始整队返校。17点20分,拉练队伍返回学校。同学们虽感身心俱疲,但脸上始终洋溢着兴奋的笑容,正如一个同学所说:虽然很累,但听到了春天的心跳,呼吸到了大自然的气息,感受到了家乡建设的新成就。

韩道平在总结这次活动时说:这次活动是学校践行“三为”教育理念的重要举措,是推进素质教育、养成教育的主阵地。爱国主义教育、意志品质教育、环保教育、集体主义教育、感恩教育渗透到此次远足活动的每一个细节。通过拉练,同学们磨练了坚强意志,挑战了自我极限,培养了良好的心理素质和团队协作精神。



左图为4月20日,宁陵县九年级考生在参加中招理化生实验操作考试。

据悉,为确保实验操作考试的公平、公正,宁陵县教育局高度重视,采取得力措施,考点实行封闭管理,全程录像进行监控,整个考试过程有条不紊,操作规范。

闫占廷摄

近日,市第一实验小学举行第六届英语电影配音大赛。共有36支队伍报名参加。经过激烈的角逐,12支队伍获得一等奖。图为选手表演《小兔班比》电影片段的配音。 王春广摄



市行知学校把4月份作为养成教育主题月。该校小学部在本周举行了“文明礼仪我先行”主题班会展示竞赛。图为学生在举行主题班会活动。 刘娜摄

## 校园短波

### 睢县召开 义务教育均衡发展现场会

本报讯(丁雷鸣)2013年,是睢县迎接全国义务教育均衡发展的验收之年。4月14日,睢县教育局在尚屯镇召开全县义务教育均衡发展现场会。共160多人参与了现场观摩。

观摩团先后实地参观了尚屯镇尚店小学、娄马头小学、张马头良浩小学、段吉屯小学、回示小学等5所学校。每到一所学校,现场参观的

### 商丘职业技术学院 单独招生报名工作进行中

本报讯(记者李娅飞)昨日,记者从商丘职业技术学院招生办公室人头攒动,电话不断,从全省各地生源学校前来参加单独招生报名和咨询的考生络绎不绝,咨询电话更是响个不停,目前招生报名工作正在火爆进行中。

据悉,商丘职业技术学院是国家示范性高等职业院校之一,于2010年被教育部确定为单独招生试点学校,今年已是第4年。近年来,学

院不断加强内涵建设,办学实力不断增强,社会公认度不断提高,毕业生就业渠道进一步通畅,就业质量明显提高,招生工作也呈现出良好的发展态势,报考人数逐年增加,今年单独招生更是出现了报名火爆的场面。

此次单独招生报名工作截止日期为4月24日。届时将对参加单独招生的考生进行单独录取,未被录取的可继续参加2013年普通高考。

### 作家张兴元 到市一高举办文学讲座

本报讯(闫少华)4月18日,我市知名作家张兴元教授应邀来到市一高,在这里举办了一场别开生面的文学知识讲座,受到了师生们的热烈欢迎。

讲座在学知楼多媒体教室举行。张兴元(如上图)的演讲不时被一阵阵掌声打断,整个活动在欢快的气氛中结束。

张兴元先后在《中国作家》、《十月》、《莽原》等多家刊物上发表小说300多万字,出版短篇小说集3部,长篇小说1部,其中《杏花村新闻》、《酸辣苦甜》被译到日本,并被改编为电视剧等多种形式。

### 全市《3—6岁儿童学习与发展指南》 培训班开班 市实验幼儿园承担培训任务

本报讯(孙林伟 黄丽娟)4月17日起,为期3天的我市《3—6岁儿童学习与发展指南》三级培训班在市教育局举行。市实验幼儿园承担了此次培训任务,对来自市、县、区幼教专干及幼儿园园长、教师进行培训。

此次培训在参训老师中反响强烈,使他们更加深刻的理解了《3—6岁儿童学习与发展指南》的精神实质,掌握了幼儿教学的先进理念和技能技巧。

### 小举动传递正能量

### 夏邑县桑垌乡师生 为患癌症教师捐款献爱心

本报讯(代安知)近日,夏邑县桑垌乡中心学校校长贾光伟怀揣着全乡师生捐献的1万多元捐款,看望住院治疗的患直肠癌的该乡教师郭彦春。

郭彦春自大学毕业后分配到桑垌乡民族将军学校任教,前不久正在上课的他突然晕倒在课堂上,被医院诊断为直肠癌后期。为救治这

位爱岗敬业、成绩突出的优秀教师,在中心学校的倡议下,该乡师生迅速行动,捐款献爱心,仅4月16日这天就捐款14726元。据悉,郭彦春家庭并不富裕,平时因身体虚弱就花费不少医疗费。这次高昂的治疗费用让他的家庭再也无力承担。为挽救郭彦春的生命,全乡师生的捐款活动还在继续进行。

### 民权县第五小学学生 为归还失主钱包等5小时

本报讯(霍天艳)“感谢贵校教育出的马雅娟同学拾金不昧的精神,使我丢失的钱包失而复得……”近日,失主李某的女儿找到民权县第五小学校长韩雪峰,将一封感谢信送到了他的手中。

据失主的女儿陈述,3月31日下午,其母外出时不慎将钱包遗失,包里有500元现金、身份证、银行卡等贵重物品。马雅娟同学在捡到钱包后交给了城关派出所,并等候近5个小时,直到其母赶到。在其母的再三追问下才知道她叫马雅娟,其他就再也问不出,打听十几天,才知道她是民权县第五小学二年级的学生,这才有了开头那一幕。